

pisali ste nam pismo

IZ HORJULSKE DOLINE

Srečanje internirancev

Bilo je 12. septembra 1942 leta, ko je v vas prihrumela dolga kolona italijanskih vojaških kamionov. Nismo se posebno prestrašili, misleč, da bodo samo peljali skozi vas. Toda žel je bilo povsem drugače. Začela se je racija. Vse moške od 16 do 60 leta starosti so pobrali, ne glede kje so jih dobili, na cesti, na polju ali doma. Strpali so nas v kamione in odpeljali na Dobrovo od tam pa naprej v Ljubljano v vojašnico. Tam smo bili dva dni. V ponedeljek 14. septembra 1942 pa so nas postrojili v kolono in odgnali na železniško postajo. Strpali so nas v živinske vagonne in nas odpeljali na Rab. Od tam pa po nekaj mesecih v Renicci.

Ob kapitulaciji Italije je bilo veliko veselje ob misli, da gremo domov. Toda tu se je začelo vse hudo. Zajeli so nas Nemci in nas odpeljali v koncentracijska taborišča v Nemčiji. Mnogo se jih ni vrnilo, tisti, ki smo prišli domov, pa čutimo posledice še danes.

12. septembra 1981 – točno po 39 letih – smo se vsi preživeli iz vasi Zaklanec, Podolnica, Lesno Brdo in Brezje zbrali na tovariškem srečanju. Povabili smo tudi žene, katerih možje se niso vrnilo ali pa so že umrli. Povabili smo tudi domačine – prvoborca, generala Rudija Hribernika-Svaruna, ki se je rad odzval našemu vabilu in nam na srečanju tudi spregovoril.

Po dobro pripravljene večerji v gostilni Prebil v Horjulu je večer zaživel v takem vzdušju in veselju, da se ga bomo vsi že dolgo spominjali.

Obujali smo spomine na vse hudo med vojno in se pogovarjali o lepšem sedaj po vojni. Kmalu se je oglasila tudi slovenska pesem. Manjkalo ni tudi poskočnih viž harmonike in kljub našim letom, smo se veselo zavrteli.

Očitno je, da tako srečanje ljudem veliko pomeni, saj so se vabilu odzvali prav vsi povabljeni.

Iskreno zahvalo naj ob tej priložnosti izrečemo še gostilni Prebil za dobro postrežbo in prostor, ki so nam ga nudili.

Že sedaj pa naj povemo – nasvidenje prihodnje leto – ob 40 letnici. Jakob Škof

KO ZZB NOV MILAN ČESNIK

Izlet v Belo krajino

Krajevna organizacija ZZB NOV »Milan Česnik« je oktobra organizirala izlet v partizansko Belo krajino.

Dva avtobusa sta odpeljala okrog šestdeset borcev in bork, da si eni prvič, drugi pa ponovno ogledajo kraje, kjer je za časa okupacije dan za dnem razsajala smrt, posebno na področju Žužemberka, smrt, ki je poleg sovražnikov pokosila tudi veliko število naših borcev in talcev za svobodo domovine.

Predsednik KO ZZB Stane Lavrič je med vožnjo od časa do časa prekinil živahen pogovor izletnikov in po mikrofону navzoče opozoril na razna mesta ob cesti, kjer se je v tistih časih zgodilo kakšno junaško dejanje, pomembno za partizansko stvar.

Pripeljali smo se v Žužemberk in odšli k spomeniku padlim žrtvam. Tovariš Stane Škrlič, ki je v borbah za časa NOV velikokrat prehodil tamkajšnje področje, nam je obrazložil pomen tega spomenika. Z enominutnim molkom smo počastili spomin na borce, ki so žrtvovali svoja življenja za svobodo naroda.

Z avtobusom smo potem odbrzeli po partizanski magistrali preko Črmošnjic in Semiča v Črnomelju. Sonce je čedalje bolj ogrevalo pokrajino, a v vinogradih zlatilo zapuščenost, že obrano vinsko trsje. Na položnih, ponekod bolj strmih, po dolgem valovitih pobočjih so zdaj samevale stare zidance in iz starih nove, preurejene v počitniške hišice.

V Črnomelju smo si ogledali spominsko obeležje, kjer se je komandant NOV Franc Rozman Stane smrtno ponesrečil s še štirimi svojimi spremljevalci.

Izletniški program nam je dopuščal, da smo se za pol ure nekoliko sprehodili po ulicah Črnomlja. Takrat so množice praznično oblečenih Belokranjcev že odhajale iz mesta. Med njimi je bila večina kmečkih ljudi, ki so se po opravljenih poslih vračali domov. Nekateri nemara od nedeljske maše, drugi pa z združnih sestankov.

Pot smo nadaljevali v Metliko. Tam smo obiskali etnografski muzej, obenem pa tudi muzej NOV, ker sta oba v isti zgradbi. K temu naj pripomnim, da bi že samo ogled obeh muzejev zadoščeval za enodnevni izlet. Če bi si namreč izletnik hotel natančneje ogledati vse eksponate, bi potreboval najmanj štiri do pet ur časa. V poldruhi uri pa komaj preletiš vse sobane z razstavljenimi predmeti.

Vendar bo tudi obisk muzejev ostal izletnikom v lepem spominu. Vsakdo si je pač ogledal tisto, kar ga je najbolj zanimalo.

Na dvorišču gostilne Brunskole v naselju Hrast pri Suhorju, kamor smo se odpeljali na kosilo, smo uzrli preprost lesen zaslon s pristržkom in dvema ozkima stranicama. V tem zavetju pa so se drug pod drugim počasi obračali na različnih: dva jagjenčka, pod njima pa še odojek. V življenju sem prvič videl takšen način pečenja, ko se na različnih hkrati pražijo tri živalice.

Ko smo se z izdatnim kosilom podkrepili, ga s pijačo tudi primerno zalili, se je v gostilniškem prostoru spet raznel živahen pogovor, ki ga je za nekaj minut prekinil tovariš Belopavlovič, ko je prišel v lokal pozdravit borce-izletnike.

Ob šestnajsti uri smo se čez Gorjance odpeljali do Novega mesta in dalje mimo znanih naselij proti Ljubljani.

Med vožnjo smo se v avtobusu vsi razživeli. V veliki meri je na to vplival čudovit oktobrski jesenski dan. Sonce se je bližalo zatonu, pa je z večerno svetlobo oranžasto obarvalo valovito dolensko pokrajino vse do vrhov oddaljenih gor.

V imenu vseh tovarišev in tovarišic se zahvaljujem prirediteljem za odlično pripravo in izpeljavo našega izleta. Posameznik je zanj odštel komajda simboličen prispevek.

ANDREJ TRKMAN

OBVESTILO PTT

O delovnem času svojih enot

Notranje Gorice

Nova PTT enota je odprta vsak dan od 8. do 14. ure, v sobotah od 8. do 12. ure.

Ig

PTT enota obvešča, da je njihov delovni čas spremenjen in sicer je ta enota odprta odslej vsak dan od 8. do 18. ure, v sobotah od 8. do 12. ure.

VSEM HIŠNIM SVETOM, STANOVALCEM!

V založbi ČZ Uradni list SRS je izšel

Zakon o stanovanjskem gospodarstvu s komentarjem

V začetku letošnjega leta je bil sprejet Zakon o stanovanjskem gospodarstvu, s katerim se določajo temeljni stanovanjske politike v naši republiki. Zakon daje podlago in okvir za urejanje odnosov pri gospodarjenju s stanovanji in stanovanjskimi hišami v družbeni lastnini, pri gradnji stanovanj, pri zagotavljanju vzajemnosti in solidarnosti pri pridobivanju in uporabi stanovanj in pri varstvu stanovanjskega in bivalnega prostora.

Omenjeni Zakon prinaša na področju gospodarjenja, stanarin in stanovanjskega združništva pomembne novosti in spremembe v primerjavi z dosedanjim ureditvijo. Razen tega pa je treba urediti vrsto razmerij s samoupravnimi splošnimi akti, s samoupravnim sporazumom o ustanovitvi stanovanjske skupnosti, s samoupravnim sporazumom o temeljih plana stanovanjske skupnosti, s statuti hišnih svetov, itd. Prav zato bo obširen komentar k posameznim členom zelo pomemben pripomoček za uveljavitev posameznih določb Zakona o stanovanjskem gospodarstvu.

Izvršilni predpisi k zakonu o stanovanjskem gospodarstvu z obširnimi navodili bodo objavljeni v posebni publikaciji, ki bo izšla še v tem mesecu.

Cena publikacije je 153.00 dinarjev, naročila pa sprejema ČZ Uradni list, Gradišče 14, p. p. 379/VII.

Obvestilo

Zveza združenj borcev NOV Ljubljana Krim-Galjevica obvešča svoje člane, da je uvedla dežurstvo vsako prvo in tretjo sredo v mesecu, od 10. do 11. ure, v prostorih KS Krim, Ljubljana, Pot k ribniku št. 20.

Odbor ZZB NOV Krim

RK Rožna dolina prireja tečaj za nego bolnika na domu

Vsak od vas gotovo ve, kako je nerodno, ko je bolezen v hiši. Če ste pa seznanjeni s pravilno nego bolnika, je ta problem mnogo lažji.

Zato bo krajevna organizacija RK Rožna dolina v decembru brezplačno priredila tečaj za nego bolnika na domu. Tečaj bo trajal 18 ur, po dvakrat dve uri tedensko, v prostorih krajevne skupnosti Rožna dolina. Na prvem sestanku, ki bo sledil prijavi, bo RK sporazumno z vami določil dan in čas ter ostale podrobnosti.

Pismene prijave oddajte v tajništvo KS Rožna dolina, Skapinova 4, najkasneje do 1. decembra t.l. Interesenti boste pisno obveščeni.

RK ROŽNA DOLINA



»IMP« DO »IKO« Ljubljana n. sol. o. TOZD »IPKO Podpeč« n. sol. o.

61352 Preserje Kamnik pod Krimom 142
objavlja prosta dela in naloge:

– VODJA PISARNE – TAJNIŠTVA – 1 delavka

Pogoj: SSI upravno administrativne ali sorodne smeri, obvezno znanje strojepisja 2 leti delovnih izkušenj

– SAMOSTOJNI NABAVNI REFERENT – 1 delavec

Pogoj: SSI kemijske ali sorodne smeri, 2 leti delovnih izkušenj

– SAMOSTOJNI REFERENT V PRIPRAVI DELA – 1 delavec

Pogoj: SSI strojne, kemične ali sorodne smeri, 2 leti delovnih izkušenj

– TEHNIČNI RISAR – 1 delavec

Pogoj: šola za tehničnega risarja

– KV KLJUČAVNIČAR ZA KOVINSKO PROIZVODNJO – 3 delavci

Pogoj: poklicna kovinska šola, zaželeno delovne izkušnje lahko tudi začetnik

– KV VARILEC ZA KOVINSKO PROIZVODNJO – 2 delavca

Pogoj: znanje elektro varjenja, zaželeno delovne izkušnje lahko tudi začetnik

Ponudbe z opisom dosedanega dela in dokazili o izobrazbi sprejema kadrovska služba IMP DO IKO TOZD IPKO Podpeč, 61352 Preserje, Kamnik pod Krimom 142 do zasedbe delovnih nalog in opravil.

Cvetličarna Regina

V prejšnji številki Naše komune smo vas opozorili na novo cvetličarno na Zihertovi 2. Žal pa se je vrnila neljuba napaka. Vse, kar smo o svetličarni Regina zapisali je res, razen telefonske številke, ki je: 268-568.

N. L. Č.

Popravek

Tiskarski skrat nam je v zadnji številki kar precej zagodel pri članku Šentjošt prejel..., saj bi se moralo glasiti zlati pokal in ne znak, pri sestavi ekipe pa se prav glasi Janez in Andrej Droftinov.

Opravičujemo se, članom gasilskega društva Šentjošt pa želimo še več uspehov.

Križanka za vas

MESTO V SREMU, ŽELEZNIŠKO KRIŽIŠČE	SVOJE-GLAVOST	ŽE UMRLI HRVAŠKI SAHIST	PEVKA PRODNIK	NEKDANJA REVIJAZA HUMOR IN SATIRO	NAJVEČJE FINSKO JEZERO	PRIPRAVA ZA PRE-CEJANJE	SRBSKO M. IME
MAJHNA STREHA							
VRSTA BELEGA VINA							
DIPLOMATSKO POSLANIŠTVO							
BIVŠI KUBANSKI MINISTER (RAUL)			ŠAMPION	RIJEKA			ŽIVALSKA MAŠČOBA
MESTO V INDIJI (TADŽ MAHAL)				REKA V AVSTRIJI			
				IGRALEC MARVIN			
PETER LIKAR		SLEDEČI			KOBALT		
		REŽISER CLAIR			PLOŠČATE MORSKE RIBE		
OREL IZ GERMAN. MITA			RAZPRAVA				
			SKETOVA POVEST				
ŠOLSKA POTREBŠČINA						KOROŠKI LJUDSKI PLES	IGRALKA GARDNER
IME CHAPLINOVE VDOVE				PREDUJEM			
				IRIDIJ			
PRIHOD V NOVO STANOVANJE							
ANTON TOMAŠIČ			OPERNI SPEV				

NAŠA KOMUNA

GLASILO OK SZDL LJUBLJANA VIČ-RUDNIK – UREJATA IZDAJATELJSKI SVET (predsednik ing. JANEZ ČEMAZAR) IN UREDNIŠKI ODBOR – MILAN BUH, VASJA BUTINA, JANJA DOMITROVIČ (glavna in odgovorna urednica), ANDREJA GOMEZELJ, JANEZ JAGODIČ, IVO ZALAR, tehnični urednik IVAN ŽITKO – UREDNIŠTVO NAŠE KOMUNE – LJUBLJANA TRG MDB 14 – TELEFON 28-038 ali 20-728 – TEKOČI RAČUN SDK: 50103-678-51173 – ROKOPISOV IN FOTOGRAFIJ NE VRAČAMO – TISK ČGP DELO, LJUBLJANA – GLASILO PREJEMAJO VSA GOSPODINSTVA V OBČINI BREZPLAČNO – GLASILO NAŠA KOMUNA IZHAJA ŠTIRINAJSTNEVNO V NAKLADI 26.000 IZVODOV